
[image: ]九年级第一学期阶段性监测（数学）参考答案
一、1-5 [image: ] [image: ] [image: ] [image: ] B   6-10 B D [image: ] [image: ] D  11-12 [image: ] [image: ]
二、13.  1     14. [image: ]     15.  120    16. [image: ]

三、17解：设道路的宽为x米，
由题意得：40×26-2×26x-40x+2x2=144×6
化简得：x2-46x+88=0
解得：x=2，x=44
当x=44时，道路的宽就超过了矩形场地的长和宽，因此不合题意舍去．
答：道路的宽为2米．
[image: ]18解：[image: ]，
[image: ]，
此时[image: ]；（其中  [image: ]）
[image: ]由已知得[image: ]，
整理可得[image: ]．
解得[image: ]，[image: ]．
[image: ]不符合题意，
故AB[image: ]．
答：[image: ]的长是[image: ]；
[image: ]不能．
因为[image: ]．
[image: ]，
[image: ]当 [image: ] 时，[image: ]．
[image: ]不能围成面积为50[image: ]的鸡舍．
当[image: ]的长是[image: ]时，可以围成的最大面积为[image: ]的鸡舍．

19.【答案】解：[image: ]如图，[image: ]即为所作．
[image: ]
[image: ]如图，[image: ]即为所作．
[image: ]如图，[image: ]即为所作．
[image: ]．
20.【答案】[image: ]证明：如图，连结[image: ]．
[image: ]
[image: ]，
[image: ]．
[image: ]．
[image: ]．
又[image: ]为[image: ]的半径，
[image: ]是[image: ]的切线．
[image: ]解：[image: ]，[image: ]，[image: ]，
[image: ]，[image: ]．
[image: ]．
[image: ]．


21.(1)  [image: ]  ；  [image: ]
[image: ]根据题意得：

答：“基本了解”和“很了解”程度的员工总人数为400名；

[image: ]根据题意列表如下：
	员工
	男甲
	男乙
	男丙
	女

	男甲
	
	男乙、男甲
	男丙、男甲
	女、男甲

	男乙
	男甲、男乙
	
	男丙、男乙
	女、男乙

	男丙
	男甲、男丙
	男乙、男丙
	
	女、男丙

	女
	男甲、女
	男乙、女
	男丙、女
	


共有[image: ]种等情况数，其中恰好抽中一男一女的[image: ]种，
则恰好抽中一男一女的概率为[image: ]．

22.【答案】解：[image: ]由题意得：[image: ]，
解得：[image: ]，
[image: ]抛物线的函数表达式为：[image: ]；
[image: ]过点[image: ]作[image: ]轴于[image: ]，交[image: ]于[image: ]，过点[image: ]作[image: ]交[image: ]的延长线于[image: ]，如图[image: ]所示：
[image: ]点[image: ]的坐标为[image: ]，点[image: ]的坐标为[image: ]，
[image: ]，[image: ]，
[image: ]，
[image: ]，
[image: ]当[image: ]时，[image: ]，
解得：[image: ]，[image: ]，
[image: ]点[image: ]的坐标为[image: ]，
设直线[image: ]的函数表达式为：[image: ]，
则[image: ]，
解得：[image: ]，
[image: ]直线[image: ]的函数表达式为：[image: ]，
[image: ]点[image: ]的横坐标为[image: ]，
[image: ]点[image: ]的坐标为：[image: ]，
点[image: ]的坐标为：[image: ]，
[image: ]，[image: ]，[image: ]，
[image: ][image: ]，
解得：[image: ]不合题意舍去[image: ]，[image: ]，
[image: ]的值为[image: ]；
[image: ]由[image: ]得：[image: ]，[image: ]，[image: ]
[image: ]点[image: ]的坐标为：[image: ]，
分三种情况讨论：
[image: ]当[image: ]为对角线时，如图[image: ]所示：
[image: ]四边形[image: ]是平行四边形，
[image: ]，
[image: ]轴，
[image: ]点[image: ]与点[image: ]关于直线[image: ]对称，
[image: ]，[image: ]
[image: ]，
[image: ]，
[image: ]，
[image: ]；
[image: ]当[image: ]为对角线时，如图[image: ]所示：
由[image: ]得：[image: ]，[image: ]，
[image: ]四边形[image: ]是平行四边形，
[image: ]，
[image: ]，
[image: ]；
[image: ]当[image: ]为对角线时，
[image: ]四边形[image: ]是平行四边形，
[image: ]，[image: ]，[image: ]
[image: ]，
[image: ]点[image: ]与点[image: ]的纵坐标相等，
[image: ]点[image: ]，
[image: ]点[image: ]的纵坐标为：[image: ]，
将[image: ]代入[image: ]中，
得：[image: ]，
解得：[image: ]，[image: ]，
当[image: ]时，如图[image: ]所示：
则[image: ]，
分别过点[image: ]、[image: ]作[image: ]轴的垂线，垂足分别为[image: ]、[image: ]，
在[image: ]和[image: ]中，[image: ]，[image: ]
[image: ]≌[image: ]，
[image: ]，
[image: ]，
[image: ]，
[image: ]，
[image: ]；
当[image: ]时，如图[image: ]所示：
则[image: ]，
同理得点[image: ]；
综上所述，点[image: ]的坐标为[image: ]或[image: ]或[image: ]或[image: ]．


image8.png
(1)~ AB = xm




image96.png




image97.png
ms




image98.png




image99.png




image100.png




image101.png
2,3 15
xF+ix3+6=1





image102.png
b





image103.png
X

1




image104.png




image105.png
D5




image9.png
BC=(24-39)m




image106.png




image107.png
BNDM




image108.png
 DN//BM





image109.png
» DN//x





image110.png




image111.png




image112.png
LN(-1.3)




image113.png
b

(M)
=3




image114.png
sDN=3-(-1)=4





image115.png




image10.png
322 +24x

=x24-30)=




image116.png
B(4.0)




image117.png
» M(8.0)





image118.png




image119.png
DM




image120.png
N(-1.5)




image121.png
DN =4




image122.png
BMND




image123.png
DN=BM=4





image124.png
» M(0.0)





image125.png




image11.png




image126.png
DN




image127.png
BNMD




image128.png
DM = BN





image129.png
DM//BN




image130.png




image131.png
2DMB = MBN





image132.png
JEES




image133.png




image134.png




image135.png




image12.png
(2)




image136.png
v =1+VT3




image137.png




image138.png
1+ V14





image139.png




image140.png
N+ VT - )




image141.png




image142.png




image143.png
Rt & DEM




image144.png
Rt & NQB




image145.png
{DM =BN
DE = NQ




image13.png
~32% +24x =45




image146.png




image147.png
Rt & DEM





image148.png
Rt & NQB(HL)




image149.png
BQ = EM




image150.png
+BQ=1+ VIF - 4= VTd-3




image151.png
* EM =14 -3





image152.png
E3.0)




image153.png
M(TE0)





image154.png
=1-14





image155.png




image14.png
—Bx+15=0




image156.png
N(L-VTE - )




image157.png
M(~V14.0)




image158.png




image159.png
(8.0)




image160.png
(0.0




image161.png
(V12.0)




image162.png
(—V12.0)




image15.png
X





image16.png
%





image17.png




image1.png
-




image18.png
=5m




image19.png
AB




image20.png
5m




image21.png
(3)




image22.png
—Bx)=—3(x—4) +48




image23.png




image24.png




image25.png




image26.png




image27.png




image2.png




image28.png




image29.png
s65m




image30.png
(1)




image31.png
8 43B,Cy




image32.png




image33.png
(2)




image34.png
8 42B,C;




image35.png
(3)




image36.png
8 43B5C;




image37.png
(4)42B2C7: A3B3Cs: A1 By C1: A3B5Cs




image3.png




image38.png
oD




image39.png
LN

N




image40.png
< 2 ACD = 60°




image41.png
240D =22ACD = 120





image42.png
20DP = £40D — £APD = 120° — 30° = 90"





image43.png
0D LDP





image44.png




image45.png
©o




image46.png




image47.png
< 2P =30°




image4.png




image48.png
£0DP = 90°




image49.png
oD =3




image50.png
2DOP = 60°





image51.png
0P =20D =6




image52.png
 DP = VOPT=0D% =313





image53.png
Sgs=Ss002~ Szzvos





image54.png
60




image55.png
20




image3.wmf
（人）

400

60

4

20

1000

=

+

´


oleObject1.bin

image5.png




image56.png
12




image57.png




image58.png




image59.png




image60.png




image61.png




image62.png
DE L x




image63.png




image64.png
BC




image65.png




image6.png




image66.png
CF LED




image67.png
ED




image68.png




image69.png




image70.png




image71.png
(20




image72.png
(0.6)




image73.png




image74.png
oc =6




image75.png
Sesoc =304-0C=





image7.png
2.2)




image76.png




image77.png




image78.png




image79.png
~ix2+ix46=0
s




image80.png




image81.png
%





image82.png
(4.0)




image83.png
kx+n





image84.png




image85.png




image2.wmf
8

3

14

<

£

x

Q


image86.png




image87.png
m(1< m<4)




image88.png
3,2.3
(m,—3m? +2m +6)




image89.png
3
(m,—3m +6)




image90.png




image91.png
CF =m




image92.png
BE=4-m




image93.png
Susco = Sacos + Sazne =2DG- CF +3DG - BE =3DG X (CF + BE) =

im? +6m

3m) x (m+4 —m)=—3





image94.png
E
E

~imi om=




image95.png
my =1(




